

中共集美大学委员会组织部文件

组织〔2025〕4号

关于在本科教育教学审核评估中充分发挥基层 党组织和党员作用的通知

各二级党委：

学校将于今年3月-4月接受教育部新一轮本科教育教学审核评估。为深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，全面落实校党委关于做好本科教育教学审核评估工作的有关要求，现就充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的有关事项通知如下。

一、各级领导干部要扛起责任、抓好落实

学校各级领导干部要认真落实校党委部署要求，站在学校事业发展全局的高度，正确看待、深刻认识审核评估工作的重要性，自觉把审核评估工作作为当前头等大事，加强统筹谋划，强化督促指导，切实扛起抓好审核评估工作的领导责任。要发挥示范带头作用，聚焦目标、身先士卒，恪尽职守、勇挑重担，对所有工作不放松不推诿，以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉，当

好迎接审核评估工作的“排头兵”。要加强对广大师生的教育引导，做好宣传动员，推动“人人是评估对象、个个是评估主体、事事是评估内容”成为共识，进一步汇聚合力，营造浓厚迎评氛围。

二、各级基层党组织要闻令而动、强化引领

各级基层党组织要巩固深化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果和党纪学习教育成果，落实“以学促干”的要求，增强政治功能和组织功能，深入组织凝聚广大师生，全力做好审核评估各项工作。要加强组织领导，增强主体意识和责任担当，把党员思想认识统一到迎接审核评估各项工作上来，做到组织到位、工作到位、服务到位、保障到位。要注重发挥基层党组织战斗堡垒作用，通过组织党员学习审核评估指标体系及有关材料，组织开展“迎接本科教育教学审核评估，党员先行”主题党日活动，设立党员先锋岗、成立党员先锋队等，团结带领广大党员在服务保障审核评估工作中争优、争先、争效。

三、广大师生党员要干在实处、走在前列

广大师生党员要积极响应党组织号召，切实增强责任感、紧迫感、使命感，闻令而动、干在实处、走在前列，充分发挥先锋模范作用，让党旗在服务保障审核评估工作中高高飘扬。

机关、教辅等单位党员要成为管理育人、服务育人的模范，在全力服务保障审核评估工作中走在前。要主动对照审核评估指标体系，加强自查整改，补齐短板弱项。要结合岗位工作实际，进一步提高业务能力和工作效率，不断强化以教学为中心的工作意识，抓好教学管理，做好教育教学后勤保障。要认真落实整治

形式主义为基层减负要求，切实转变工作作风，不断提高管理服务水平，保证审核评估工作顺利进行。

教师党员既是迎评工作的具体落实人，又是各项任务的具体责任人。要严格按照党员标准和“四有”好老师标准，服从指挥，主动承担工作任务，树立榜样，把党员的先进性体现在迎评工作中。要在全面准确地理解把握审核评估指标体系的基础上，认真做好日常教学工作，积极开展教学研究，严谨治学、从严治教。要加强课堂教学秩序管理，努力提高教学质量。要大力弘扬教育家精神，牢牢树立以生为本的教育理念，把“立德树人”融入教育教学和工作生活各环节，以优秀师德师风树立起教师党员的良好形象。

学生既是迎评工作的积极参与者，也是审核评估工作的最大受益者。学生党员要为全校学生做出表率，要积极学习和宣传审核评估指标体系、基本知识等，自觉带领其他同学按照学校的要求，积极参与迎评工作。要加强学风建设，积极参与学风督导，自觉维护课堂纪律，珍惜时光，刻苦学习，不断提升专业素养和综合能力。要把先进性体现在日常的学习生活中，时时严格要求，处处以身作则，带头遵守学校各项规章制度，自觉抵制学生中的不良行为，维护校园环境和秩序，以实际行动影响和带动广大同学共同进步。

中共集美大学委员会组织部

2025年3月5日

